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2022 

 

 
 

„Pojďte ke mně všichni, kdo se namáháte a jste obtíženi břemeny,                
a já vám dám odpočinout.“ 

A pastýři si řekli: „Pojďme do Betléma.“ 
Spěchali tam a nalezli Marii a Josefa i to děťátko. 

 
FARNÍ SBOR ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ 

ČÁSLAV a SEMTĚŠ  

 



 
Milí přátelé,  
vítejte v adventním čase, který je dobou příhodnou k zastavení a naslouchání – 
sobě, Bohu a druhým, světu kolem nás, přírodě, svým snům a přáním, výzvám                
a prorockým znamením, všem potřebným, dnešní době, evangeliu.  
Přeji Vám, abyste byli vnímaví a všímaví k Božímu přicházení i k sobě a 
navzájem, a chci Vás pozvat k zastavení a naslouchání, k slavení Adventu i 
Vánoc, k nám do evangelického sboru v Čáslavi.  
 
Zdravím Vás, kdo jste byli v minulém roce u nás v čáslavském sboru pokřtěni 
nebo jste přinesli ke křtu své děti, Vás, kdo jste byli v našem kostele oddáni,                       
i Vás, kdo jste v minulém roce prožili zármutek nad úmrtím někoho blízkého. 
Zdravím i vás, kdo jste nově začali k nám chodit do kostela nebo na některá 
naše setkání, jsme rádi, že jste mezi námi.  
Zdravím vás, sousedy v Diakonii – ve středisku i ve škole, klienty i 
zaměstnance i vás, sousedy v ekumeně. Jsem vděčná za naši spolupráci. 
Zdravím Vás, kdo letos Vánoce oslavíte v nemocnici, v novém bydlení,  
v domově s pečovatelskou službou, v Domově důchodců, v očekávání, na 
cestách, i Vás, kdo budete slavit Vánoce doma se svými nejbližšími. 
Zdravím Vás, kdo letos prostřete více talířů u svého stolu, i Vás, kdo budete                  
u štědrovečerní večeře někoho milovaného postrádat. 
Zdravím Vás, kdo budete mít stres, starosti, obavy i Vás, kdo si umíte užívat 
přítomné chvíle a radovat se z maličkostí. 
Zdravím vás, milí přátelé z Ukrajiny, na vás budu letos o Vánocích obzvláště 
myslet, protože hrůzy, které prožíváte, si neumíme ani představit, strach o své 
blízké a milované ve válce, starost o svou zemi a svobodu, o to, jak to všechno 
zvládnout tady v Čechách. 
Doufám, že se s Vámi všemi v příštím roce uvidím u Vás doma, v Diakonii, 
v Domově důchodců, na faře nebo u nás v kostele nebo někde jinde a těším se 
na společné rozhovory i setkávání. 
Přeji Vám pokoj, blízkost Boží i dost sil k působení pokoje.                                            
 
Vaše farářka Drahomíra Dušková Havlíčková 
 

ADVENTNÍ MODLITBA  Z NOVÉHO EVANGELICKÉHO ZPĚVNÍKU 
 

Pane a Bože náš, děkujeme ti za to, že nám dopřáváš milost nového začátku. 
Dej, ať v průběhu adventní doby roste naše radost a naděje.                                  

Ať jdeme vstříc tvému Synu, Spasiteli světa.                                                     
Ať je náš život stále více prozářen světlem tvé milosti.                                         

Na naši společné cestě adventním čekáním nás veď svým svatým Duchem. 
(podle římskokatolické liturgie) 

 



VÁNOČNÍ ZAMYŠLENÍ 
 
Obrázek letošního adventního fairtradového kalendáře nás zavede do 
západoafrické země Burkina Faso. Potkáme svatou rodinu na náměstí v centru 
hlavního města Ouagadougou. Marie s Josefem tam hrdě představují své 
novorozené dítě dětem, které si tam hrají. Jedna paní přináší tradiční jídlo                     
z čiroku a mladý pár tančí a bubnuje radostí z narození Ježíše. Kolem rodiny 
burácí život Ouagadougou.  
 
Tento obraz namaloval mladý nadějný umělec Campaoré Abdoulaye z africké 
Burkiny Faso, ze země, která sice patří k nejchudším zemím v Africe, ale je 
nesmírně bohatá na literaturu, řemeslo a umění. 
 
Tento obraz pro mě krásně vystihuje vánoční zvěst – Betlém může být úplně 
kdekoli, Boží láska se může narodit v chudinském slamu i v luxusní vile,                        
ve vyžilé Evropě i v rozvojové Africe. Jedno je stejné – narození Ježíše přináší 
radost, pokoj a naději, i když jen pár metrů vedle je spousta chudých lidí, zuří 
nepokoje nebo je válka, i když se plní nákupní centra a kostely zůstávají 
prázdné, i když všichni spěchají a nikdo nemá čas se na chvíli zastavit, to vše             
a mnohem víc je najednou jednou, protože Boží dítě se narodilo a jen blázen                    
by spěchal dál a nezastavil se.  
 
Jak píše filosofka a bosá karmelitka Edith Stein ve své útlé knížečce Tajemství 
Vánoc „Dítě v jesličkách natahuje ručky a jeho úsměv už jako by chtěl říci to,                     
co později vysloví ústa muže: „Pojďte ke mně všichni, kdo se lopotíte a jste 
obtíženi.“ A těm, kteří jdou za Jeho voláním, chudým pastýřům, jimž nebeská 
záře a hlas andělů zvěstovaly na betlémských pláních radostnou zvěst a kteří 
na to upřímně a prostoduše řekli své „pojďme tedy do Betléma“ a vydali se               
na cestu, a králům, kteří z dalekého Východu s podobně prostou vírou 
následovali hvězdu, těm se dostává z dětských dlaní rosy milosti a ti se „radují 
nevýslovnou radostí“. Tyto ruce dávají i berou zároveň: vy mudrci, odložte 
svou moudrost a staňte se prostými jako děti; vy králové, sejměte své koruny, 
odložte své poklady a skloňte se v pokoře před králem králů; vezměte na sebe 
bez váhání útrapy, bolesti a těžkosti, které si žádá vaše služba… Před Dítětem 
v jesličkách se tříbí duchové. On je Král králů a Pán nad životem a smrtí.                    
On říká své „pojď za mnou“ a kdo není s ním, je proti němu. Říká to také nám              
a staví nás tak před rozhodnutí mezi světlem a tmou.“  
 
Přeji vám, abyste prožili Betlém letos u vás doma, ve svém srdci a byli vždy               
na straně světla. Myslím na Vás v modlitbách a přeji Vám požehnané vánoční 
svátky! Vaše farářka Drahomíra Dušková Havlíčková 
 
 



NA CO SE MŮŽEME TĚŠIT ještě letos … 
 
I letos jsme se spolu s Diakonií Čáslav připojili k akci „KRABICE OD BOT“. 
Veškeré informace najdete na webových stránkách: https://www.krabiceodbot.cz/, 
kde si můžete dárek rezervovat a potom od 27.11. do 4.12. přinést na sběrné místo 
na faře. Letos je opět možné darovat vánoční dárek pro maminky a tatínky nebo 
prarodiče či rodiny, které se ocitli v nouzi. Potřebných vzhledem ke zdražení energií 
přibývá. Za vaši ochotu pomoci vám velmi děkujeme!!!  
 
Na 2. adventní neděli 4. prosince vás srdečně zveme na ADVENTNÍ SBOROVÝ 
DEN, který zahájíme adventní bohoslužbou v 9 hodin v kostele, pro děti bude 
připravena hudební nedělka, po bohoslužbách budeme mít poslední setkání z cyklu 
„Nový rok s novým zpěvníkem“, našimi milými hosty budou bratři Miroslav a Jan 
Esterlovi a budeme se učit z nového evangelického zpěvníku adventní a vánoční 
písně. Miloslav Esterle dlouho vedl skupinu, která zpěvník připravovala, sám je 
autorem řady písní a mnohých textů. Jan Esterle je varhaník, učitel klavíru a varhan. 
Kdo bude chtít, může zůstat na PIZZU V BAŠTĚ a od od 14:30 – 17 hodin se bude 
konat tradiční ADVENTNÍ DOBROČINNÝ TRH. Členky Dobročinného spolku Marta 
rozhodně nezahálely, vlastnoručně vyrobily a připravily spoustu krásných, 
chutných a praktických věcí, letos vzhledem k šetření s energiemi budou hitem 
pletené ponožky (. Nebudou chybět ani fairtradové výrobky z Obchůdku Jednoho 
světa a výrobky z Diakonie nebo dekorační mýdla, barvené odlitky z umělého 
kamene, svícny na čajovou svíčku od M. Nulíčkové. Také děti letos budou prodávat 
své výrobky, část věnují na vybraný dobročinný projekt, část pokryje náklady na 
zakoupení ping-pingového stolu. Tak přijďte nakoupit a zároveň podpořit dobrou 
věc. V 17 hodin bude před našim kostelem rozsvíceno OKNO v rámci akce 24 oken 
Adventu, kterou pořádá spolek Formanova Čáslav a poté bude od 17:30 následovat 
ADVENTNÍ KONCERT – slovem provede  D. Dušková H. a hudbou Monika Drdová.  
Přijďte tuto druhou adventní neděli strávit s námi v kostele, v baště, v Komenského 
síni, spolu.   
 
Na 4. adventní neděli 18. prosince od 9:30 hodin bude VÁNOČNÍ SLAVNOST  
pro malé a velké s vánočním divadlem dětí a mládeže. S tím také souvisí prosba o 
příspěvky na vánoční dárky pro děti na Archovou sbírku, kterou najdete v kostele 
nebo je možné přispívat na sborový účet – stačí napsat do zprávy pro příjemce 
„dětská vánoční slavnost“. V 17:30 vás zveme na bohoslužby „Smutné Vánoce“. 
 
V pátek 24. prosince na Štědrý večer bude ve 22 hodin v kostele VÁNOČNÍ 
ZASTAVENÍ při svitu svíček, se zpěvem, hudbou a poezií. 
 
Na Boží hod vánoční 25. prosince v 9 hodin budou SLAVNOSTNÍ VÁNOČNÍ 
BOHOSLUŽBY pro všechny generace s vysluhováním Večeře Páně a v 10:45 hodin 
VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY s Večeří Páně v Semtěši.  
 
V neděli 1. ledna 2023 v 9 hodin budou NOVOROČNÍ BOHOSLUŽBY 
s vysluhováním večeře Páně.  



NA CO SE MŮŽEME TĚŠIT v budoucnu… 
 
Můžeme se těšit na společné setkávání při bohoslužbách, na biblických hodinách, 
s Broučky a Broučínky, s Pátečníky, na Kavárničkách, při koncertech, při osobních 
rozhovorech, při křtech, v kostele a v naší baště.  
 
Loni jsme vás informovali, že díky Grantu Českobratrské církve evangelické vznikla 
nová architektonická studie rekonstrukce Komenského síně a zázemí. 
Spolupracujeme opět s Ing. arch. Radkou Neumanovou, která pro nás se 
svými kolegy už připravila architektonickou studii obnovy bašty a byla nám také po 
dobu celé rekonstrukce bašty velkou pomocí. Návrhy i projektová dokumentace 
jsou už na světě, nyní staršovstvo hledá zdroje financování celé rekonstrukce.  
 

 
 

 



 
Při březnovém výročním sborovém shromáždění bude celý projekt rekonstrukce 
představen sboru. Věřím, že se můžeme těšit na novou podobu našeho společného 
setkávání, které se stane opět důstojným místem pro bohoslužby, mládežnické a 
seniorátní akce, večery s hostem pro veřejnost, pro setkávání Diakonie a dalších 
spřátelených organizací. Kdybyste věděli o někom, kdo by chtěl tento projekt 
finančně podpořit, kontaktujte nás, prosíme. 
 
Rekonstrukce varhan 
Pan organolog Štěpán Svoboda vypracoval na žádost staršovstva restaurátorský 
záměr na opravu varhan, s kterým se nyní seznámí varhanice a varhaníci, 
staršovstvo a na výročním sborovém shromáždění i celý sbor. To je první krok na 
dlouhé cestě rekonstrukce či spíše restaurování našich varhan. 
 
Nové osvětlení a podsedáky v kostele 
Pokud jste kostel v poslední době navštívili, určitě jste si všimli nového osvětlení, 
které zdobí i osvětluje náš kostel a také nových podsedáků v lavicích. Na osvětlení 
jsme dostali štědrý dar od města 60 000Kč a při sbírce na světla v kostele se vybralo 
přes 20 000 Kč. Všem dárcům srdečně děkujeme!  
 
Konfirmace a další jarní události 
Máme velkou radost, že v příštím roce na svatodušní neděli 28. května 2023 
proběhne v našem sboru KONFIRMACE.  
Dále: Velikonoce (7.4. Velký pátek a 9.4. Neděle vzkříšení), Férová snídaně 
13.5.2033 a třetí ročník multižánrového fairtradového festivalu na hradbách               
„Bašta pro všechny“ v neděli 18. června. 
 

NABÍDKA ČASOPISŮ A PUBLIKACÍ 
 

Je možné se stát pravidelným předplatitelem církevních časopisů, poštovné 
bude platit sbor a předplatné Vy, to je dobrá nabídka, tak ji využijte: Český bratr 
(12 čísel, roční předplatné 450,-Kč); nezávislý evangelický měsíčník Protestant                
(10 čísel, roční předplatné 220,-Kč, v odůvodněných případech 120,-Kč), 
Doporučujeme uhradit předplatné v lednu, případně v lednu a v červnu.         

EVANGELICKÝ KALENDÁŘ A NA KAŽDÝ DEN                                           
Editory Evangelického kalendáře 2023 jsou manželé Ženatí a celý kalendář tvoří 
rozhovory s farářkami a výpomocnými kazatelkami, protože v roce 2023 slavíme 70 
let od první ordinace farářek v roce 1953.  
Editory Na každý den 2023 jsou faráři Mikuláš Vymětal a Lukáš Klíma, jedná se o 
čtení z Tóry. Cena jednoho výtisku Evangelického kalendáře i Na každý den je      
170 Kč. Výtisky už dorazily, jsou v kostele, pokud se nedostanete na bohoslužby, 
ozvěte se ses. farářce, ráda Vám je doručí až do domu! 
 
 
 



PASTORACE A MOŽNOST ROZHOVORŮ 

Farářka Drahomíra Dušková H. je Vám k dispozici pro osobní rozhovory, předkřestní            
a předsvatební přípravu, rozhovory a doprovázení při úmrtí někoho blízkého, návštěvu 
v nemocnici, návštěvy doma i vysluhování svátostí.  
Můžete ji kdykoliv oslovit nebo jí zavolat (774 216 408) a požádat o osobní rozhovor.  
Tato možnost je otevřena nejen pro členy sboru či církve, ale i pro pracovníky Diakonie, 
pro její klienty a jejich rodinné příslušníky i pro kohokoli zvenčí. Neostýchejte se dát 
vědět!  Mlčenlivost je samozřejmostí. Také je možnost přijít každou středu NA KAFE 
S FARÁŘKOU do bašty od 10-12 nebo od 17-18 hodin.  
A ještě jedna nabídka. Pokud se nemáte jak dostat na bohoslužby, neváhejte se ozvat ses. 
farářce, členky a členové Dobročinného spolku Marta a další, jsou ochotni Vás na 
bohoslužby dopravit. Rádi Vás zase uvidíme mezi námi! 
 

PODĚKOVÁNÍ 
Pomalu končí rok 2022, ani tento rok nebyl jednoduchý, na jaře vypukla válka na Ukrajině 
a pomoc lidem z Ukrajiny zaměstnávala i náš sbor a zejména Dobročinný spolek Marta a 
přátelé. Velké díky všem lektorkám a lektorům češtiny i všem, kdo jakkoliv 
pomáhali v přijetí našich přátel z Ukrajiny, oni jsou za to nesmírně vděční!!! Také 
děkujeme, že jste po celý rok pamatovali na náš sbor, přispívali na nedělní sbírky, 
posílali saláry a dary. Děkujeme, že finančně přispíváte na celocírkevní i charitativní 
aktivity nebo se angažujete jako dobrovolníci v různých dobročinných projektech.               
Velmi si toho vážíme! Děkujeme vám všem také za veškerou duchovní i praktickou 
pomoc (úklidy, služby, příprava pohoštění, hudební doprovod, vedení nedělky a další).  

Pokud jste ještě letos neměli příležitost přispět, můžete ZAPLATIT SALÁR (roční 
dobrovolný příspěvek) převodem na sborový účet (napište „salár+jméno“) nebo 
osobně. Výdajů s opravami našich sborových budov je mnoho, nyní například probíhá 
oprava staticky narušeného stropu ve farním bytě, vyklízení a zateplování půdy apod. 

Odvody, které každoročně platíme, rostou rychlým tempem. Pro představu: odvod do 
personálního fondu za rok 2022 byl stanoven pro náš sbor na 237 985 Kč (v roce 2021            
to bylo 200 000 Kč) a v roce 2023 bude částka ještě vyšší 282 771 Kč. Abychom udrželi 
současný provoz sboru a možnosti ho rozvíjet, je potřeba také přizpůsobit výši svého 
členského příspěvku i darů na sbor. Doporučujeme se inspirovat výzvou „5% a hlavu 
vzhůru“: https://hlavuvzhuru.e-cirkev.cz/ a opravdu moc děkujeme všem, kdo už 
se nechali inspirovat, je to pro sbor velká pomoc!!! 

ČÍSLO SBOROVÉHO ÚČTU JE:   0442 090 349/0800 

Každý dárce obdrží do konce února potvrzení o celkové výši poskytnutých darů a salárů 
za předchozí kalendářní rok, které slouží jako příloha k daňovému přiznání/ doklad              
pro účetního v zaměstnání.  
 
FARNÍ SBOR ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ V ČÁSLAVI 
Jana Karafiáta 159, Čáslav 286 01 
Číslo účtu: Česká spořitelna    0442 090 349/0800 
E-mailová adresa: caslav@evangnet.cz   Telefon: 774 216 408 (farářka) 
Informace a aktuální zprávy ze sboru najdete na internetu: http://caslav.evangnet.cz/ 
ahttps://www.facebook.com/CCECaslav/ 

 



PROSINEC 2022 

 

 27.11. neděle 
  1. adventní 

   9:00 
   9:15 
 10:30-11 

Adventní  BOHOSLUŽBY s Večeří Páně        
Nedělka pro děti s Terezou 
Vánoční krabice od bot - otevřeno 

f. D. Dušková H. 
bašta 
Komenského síň 

 28.11. pondělí 9 – 12 Vánoční krabice od bot - otevřeno Komenského síň 
 29.11. úterý 9 – 12 

18:00 
Vánoční krabice od bot – otevřeno 
Dobročinný spolek Marta 

Komenského síň 
bašta 

 30.11. středa 9 – 12  
10-12 a 17-18 
18:00 

Vánoční krabice od bot - otevřeno 
Na kafe s farářkou - rozhovory 
Kurz Abeceda křesťanství – ženy v bibli 

Komenského síň 
bašta 
bašta 

 1.12. čtvrtek 12:45-13:45 
13:45-14:45 
16 – 18 
18:00 

Broučci – mladší děti 
Broučci – starší děti 
Vánoční krabice od bot – otevřeno 
ADVENTNÍ KONCERT MŠ Kluky 

bašta 
bašta 
Komenského síň 
kostel 

 2.12. pátek 16 – 18 Vánoční krabice od bot - otevřeno  Komenského síň 
 4.12. neděle 
  2. adventní 
ADVENTNÍ 
SBOROVÝ DEN 

  9:00 
  9:15 
10:30-11 
10:30-12 
14:30 – 17 
17:00 

Adventní  BOHOSLUŽBY kostel 
Hudební nedělka pro děti s Richterovými 
Vánoční krabice od bot - otevřeno 
Zpívání z nového zpěvníku – bratři Esterlovi 
Adventní dobročinný trh  
Adventní KONCERT kostel zpěv: M. Drdová 

f. D. Dušková H. 
bašta 
Komenského síň 
bašta 
Komenského síň 
kostel 

 5.12. pondělí  9 - 14 Pastorálka  Pardubice 
 7.12. středa 8 – 9  

10-12 a 17-18 
Biblická chvilka v Diakonii – dílna,stacionář 
Na kafe s farářkou - rozhovory 

Diakonie 
bašta 

8.12. čtvrtek 12:45-13:45 
13:45-14:45 

Broučci – mladší děti 
Broučci – starší děti 

bašta 
bašta 

9.12. pátek  9:30 - 11 Broučínci – rodiče a prarodiče s dětmi presbyterna 
11.12. neděle 
  3. adventní 

  9:00 
  9:15 
17:00 

Adventní BOHOSLUŽBY  kostel 
Nedělka pro děti 
Adventní setkání při svíčkách-výstava, hudba  

v.k.Michal Vejvoda 
bašta 
kostel 

13.12. úterý 18:30 Setkání staršovstva bašta 
14.12. středa 10-12 a 17-18 Na kafe s farářkou - rozhovory bašta 
15.12. čtvrtek  9 – 11 

12:45-13:45 
13:45-14:45 

Vánoční KAVÁRNIČKA s punčem a zpěvem 
Broučci – mladší děti 
Broučci – starší děti 

Kavárna Diakonie 
bašta 
bašta 

17.12. sobota 9:30 Generálka vánočního divadla  
18.12. neděle 
  4. adventní 

 9:30 !!! 
14:00 
17:30 

VÁNOČNÍ SLAVNOST s divadlem dětí  
Vánoční bohoslužby v Domově důchodců 
Bohoslužby „Smutné Vánoce“  

f. D. Dušková H. 
f. D. Dušková H. 
f. D. Dušková H. 

22.12. středa 13:00 VÁNOČNÍ SLAVNOST DIAKONIE zahrada Diakonie 
22.12. čtvrtek 19:00 Vánoční konfirmandi Kutná Hora 
23.12. pátek 17:00 

19:00 
Adventní okno – vánoční poselství farářů 
Divadlo a film mládeže „Kdo to uklidí?“ 

Otakarova věž 
Komenského síň 

24.12. sobota 
Štědrý den 

22:00 Štědrovečerní zastavení  
Při svitu svíček, s hudbou a poezií 

kostel 

25.12. neděle 
Hod Boží 

9:00 
10:45 

Vánoční BOHOSLUŽBY s Večeří Páně kostel 
Vánoční BOHOSLUŽBY s Večeří Páně Semtěš 

f. D. Dušková H. 
f. D. Dušková H. 

1.1.2023 neděle 9:00 Novoroční BOHOSLUŽBY s Večeří Páně f. Jaroslav Fér 


